



水太深了， 车辆就像河中小船

宝通街积水严重的地方水深接近1米。
本报记者 孙国祥 摄

市区多处路段积水较深，是今年汛期以来面积最大的一次

本报8月9日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)9日下午1时，受11号台风“海葵”影响，市区电闪雷鸣，突降暴雨，不到一个半小时，市区多条路段出现了大面积积水，积水程度是今年汛期以来面积最大的一次。为此，市气象局发布了暴雨蓝色预警和雷电橙色预警，春鸾路铁路桥附近降雨量为62毫米，桥下积水深度1.5米。

9日下午1点半左右，记者从东风东街阳光大厦站点乘50路公交车赶往春鸾路铁路桥，沿途见到东风东街上东方路口和新华路路口弯道处都有十多厘米深的积水，行至胜利东街新华路与文化路之间时，路面积水已接近路牙石，在行政街以南的鸢飞路上，路面积水已漫过了路牙石，来不及排走的积水自南而北流进了西边的幸福街、民生街和行政街，南来北往的车辆如同在河中行驶的小船，瞬间泛起了高高的浪花。

一小时后，当记者乘车返回时，上述路段除了行政街以外，路面积水多已消退，而行政街自东向西仍有大量积水，积水逼近沿街店铺门前，奎文市政人员在街头正开着水泵排水，整条街上没有任何车辆和人员通行。

据养管处上路巡查人员反映，在胜利街上积水最严重地段分别为新华路至北海路段、文化路路口、鸢飞路路口、顺风肥牛酒店门前、鸢飞大酒店前、和平路至向阳路路段。北海路、鸢飞路和青年路铁路桥桥下涵洞则无积水。

春鸾路铁路桥泵站从下雨时就开始开着两台水泵抽水，由于健康街排水方沟雨水爆满，雨水有倒灌现象，因此，开始排水效果不佳，直到3点雨停，方沟雨水回落后，水泵排水见效，4点半桥下积水排除干净，恢复正常交通。

本版采写：本报记者 董惠 张焜 秦昕 蔚晓贤 孙国祥 本报见习记者 李晓东



宝通街附近车主正在焦急地等待。



在宝通街(水库路-西外环段)因为路面积水严重，众多车辆被阻挡在路上。



春鸾路铁路桥下又出现了严重的积水，但是车辆可以通过两侧相对较高的非机动车道通过。



胜利街(新华路-文化路段)路面一片汪洋，车辆涉水通行。

◎宝通街

数百辆车滞留水中

台风“海葵”来袭，城区多路段积水严重，宝通街西外环东段部分积水情况尤为严重，主路积水及膝，辅道最深处积水近一米深。记者在现场看到，数百辆车滞留此处难以前进，而大货车只能开足马力驶出汪洋。

9日下午3时许，记者来到宝通街马家村附近时，远远看去，路北侧主路及辅道都是“汪洋一片”，而“河道”中间停靠着一眼望不到边的车辆，被滞留的行人坐在自己车内互相打着

最新的路况，有的车内早已不见了主人，而有的市民直接站到了中间的隔离栏杆上向远处张望着。近千米的道路北侧滞留的车辆一辆紧挨着一辆，预计数百辆。道路南侧，积水则少得多，且有不少大胆的司机驾车强行通过，车辆通过时激起的浪花一波比一波高，也让不少站在水中的市民躲闪不及。

直到下午四点半左右，道路积水慢慢减少，交通才逐渐得以恢复。

◎春鸾路铁路桥下

积水1.5米深，主路禁止通行

9日下午，春鸾路铁路桥附近降雨量为62毫米，达到了暴雨级别，市气象局发布了暴雨蓝色预警和雷电橙色预警。当时，桥下出现了1.5米深的积水，市政防汛人员便立即在南北两头拉起了警戒线，禁止车辆通行，然而，在桥下两侧的辅道上仍有车辆和人员通过。

采访中，养管处机械设备科马炳刚科长告诉记者，中午在得知下午有降雨时，下雨前30分钟，他就跟防汛队伍赶到了春鸾路铁路桥泵站，先是开启一台每小时600立方的小水泵开始排空春鸾路管道积水。

到1时许，春鸾路铁路开始下雨，半个小时后桥下出现积水。此时，又立

即发动防汛抢险车发电机组，启动了另一台每小时1000立方的大水泵排水。

由于春鸾路铁路桥附近降雨量大，以致健康街排水方沟中雨水爆满，方沟雨水通过泵站出水口出现了倒灌现象，尽管当时两台水泵都开着，每小时有1600立方的排水能力，但是开始排水效果仍然不佳，排出的水与倒灌的水基本持平。直到2点多雨停了，方沟雨水回落后，水泵排水立即见效，到4点半桥下积水全部排除干净，交通恢复正常。桥下积水排除干净后，600立方的水泵并没有停止，仍在进行着春鸾路管道的排水。

◎潍县中路铁路桥下

积水“拦”住近20辆车

潍县中路铁路桥下积水严重，记者赶到时，有近20辆被拦住。部分车主不愿绕道，有的干脆涉水而过。

9日下午3点多，记者赶到潍县中路铁路桥附近距离500多米远处，就看到约20辆车分散停在路边，很多市民站在路上望向铁路桥底。

距离铁路桥底约200米处，已经能够清楚地看到桥底的大量积水，部分车辆已经开到水边，又掉头离开。有个别市民踩在中央隔离绿化带边的石头上，趟水过桥。

一位微型面包车司机下车再三看

了看水位，他告诉记者，开车绕开桥，就要多跑很多路。如果积水不会漫过排气管，应该不会有什么问题。这时，一辆别克轿车冲进了水中，激起了一阵水花，后来该车速度放缓，但最终冲出积水区，通过了桥洞。“那辆车都过去了，咱们的车应该也可以。”面包车司机比划了一下，还是觉得不放心，最终开车绕道。

但是，还有不少车辆不愿离开，司机们纷纷下车查看路况。一些车辆干脆排队靠边冲过积水区。